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Det går den rigtige vej!

De nye medlemstal for oktober er
kommet, og det går den rigtige vej.
I oktober måned har vi budt 22 nye
Lions velkommen i distriktet, men
har til gengæld også måttet sige
farvel til 17. Det betyder, at vi nu er
2018 Lions i distriktet.
Månedens højdespringer er LC
Søndersø, der har optaget 5 nye
medlemmer og mistet 1. Det er en
øgning af medlemstallet i denne
måned med 26,7 %. Flot, LC
Søndersø!! Fortsæt sådan og sørg
for at smitte nogen! Nummer to på
listen er LC Sønderborg, der har
optaget 4 uden at have sagt farvel
til nogen. I procent: 15,4 %. Nu
mangler vi faktisk kun en pigeklub i
Sønderborg, og det skulle da ikke
være svært, når I kan mønstre en
sådan mandlig fremgang!
Men målsætningen er stadig, at
ALLE klubber i distriktet går ud af
året (den 30. juni) med mindst 1
medlem mere end da året begynd-
te.
Husk: 
Vi gør, hvad vi beslutter os for!
På mine klubbesøg i november
har jeg overværet optagelse af
tre nye medlemmer, og det har
endda været en doven måned,
hvor jeg kun har været i tre

klubber, men alligevel: 1 nyt med-
lem pr. klub!

Kjeld Friis-Hansen / DG

Mandag den 24. november kl. 18-22 på Trinity v/Snoghøj

Hvor er Lions i fremtidens sociale arbejde?

Vil Fremtiden tilpasse sig Lions, eller kan Lions tilpasse sig Fremtiden?

(eller finder Fremtiden sted uden Lions?)

Kl. 18.00 Spisning

Kl. 19.00 Samling i mødelokalet

Kl. 19.05 Sang og velkomst ved DG Kjeld Friis-Hansen

Kl. 19.15 Passer Lions sociale selvforståelse med virkeligheden? 

Er vi bedre eller dårligere end vi går og tror?

Socialt arbejde nu, - og hvordan kommer det til 

at se ud i fremtiden? 

Oplæg ved sociolog Bodil Nissen

Kl. 19.45 Hvordan gearer vi Distriktet til at være bedre forberedt til 

at møde fremtiden, socialt og organisatorisk?

Oplæg ved Distriktets Udviklingsudvalg: PP Keld Andersen, 

LC Odense, tidligere ZF 3.2 Sydøstfyn Bent Mortensen, 

LC Svendborg, PDG Leif Paaskesen, LC Esbjerg Grådyb og 

medlem af strukturudvalget, Flemming Larsen, LC Ribe Skærbæk.

Kl. 20.30 Kaffepause

Kl. 21.00 Debat med et panel, bestående af Bodil Nissen, Keld Andersen, 

Bent Mortensen, Leif Paaskesen og Flemming Larsen. 

Ordstyrer: DG Kjeld Friis-Hansen. 

Kl. 21.55 Afslutning ved VDG Verner Stensgaard, LC Kolt-Hasselager.

Tilmelding til MDC/UDC Leif Paaskesen på tlf. 7511 5956 eller pr. e-mail 

paaskesen@esenet.dk inden den 15. november.

Pris, der omfatter middag med en ret samt kaffe i pausen, er kr. 140,- pr. deltager.

Øl, vand og vin kan købes ved serveringen.

Regning for deltagelse sendes til klubbens kasserer.

Fyld bilen HELT op og lad os ses på Trinity!

For lidt og for meget - !

En og anden har beklaget sig over,
at DG’s Nyhedsbrev fylder for me-
get, og at det tager for lang tid at
åbne og udskrive.
Min holdning til information om
hvad, der sker i Lions er den, at
man næppe kan få for meget, så
jeg agter at fortsætte med at beret-
te stort og småt fra distriktets dag-
ligdag. Tidligere har der været kritik
af, at man ikke fik nok at vide, men
i kombinationen af DG’s Nyheds-
brev, diverse hjemmesider, P-pos-
ten og The Lion mener jeg at det er
sikret, at alle kan få den informa-
tion, de har behov for.
Behovene er forskellige, og det er
jo ingen naturlov, at man skal
læse/skrive alt det ud, man ser. 
Min PC’er er ikke fra i går, men jeg
testede forleden, hvor lang tid, det
tager at åbne Nyhedsbrev nr. 4. Der
gik 35 sek. Til gengæld tog det 8
minutter at skrive ud, men min prin-
ter er nu heller ikke noget lyn.
Så jeg fortsætter Lionsåret ud. Så
er det op til modtageren at vurdere,
hvad man vil sætte på papir.

Kjeld Friis-Hansen / DG

Lions ”selvangivelse”.

I den netop udsendte P-post efter-
lyste RK Vagn Jørgensen opgørelser
i hovedpunkterne: lokale, nationa-
le, internationale donationer fra
Aktivitetskassen samt en opgø-
relse af naturalier.
Vagn har fået fra 165 ud af 305
klubber, så der mangler endnu
140. For at kunne skabe en større
pålidelighed, når vi taler om, hvor
mange penge, Lions egentlig skra-
ber sammen, ville det være meget
velkomment, om de klubber i dis-
triktet, der endnu ikke har svaret
ville gøre det inden den 1. decem-
ber.

Oplysningerne behandles fortroligt
og bliver ikke set af andre end RK
Vagn, men det er vigtigt, at vi med
så stor sikkerhed som muligt kan
fastslå, hvad Lions egentlig yder.
For øjeblikket ser det ud til at være
i retning af 31 mill. kr., og det er da
ikke så lidt.

Kjeld Friis-Hansen / DG

Midtvejsmødet
er lige om hjørnet! 

Den 24. november kl. 18 mødes vi
på Trinity til en forhåbentlig god og
givende Lions aften, der kan gå hen
at sætte aftryk på 106 C’s udse-
ende i fremtiden.
Er du endnu ikke tilmeldt, kan det
nås endnu, men så skal det til at
gå rigtig stærkt. Send en mail til
Leif Paaskesen på
paaskesen@esenet.dk og fyld bilen
op med nogle gode klubkammera-
ter.

Kjeld Friis-Hansen / DG

Kan hentes i fuld størrelse på:
www.106c.dk/weserve
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Det er værd at læse

The Lion's oktober nummer er alle-
rede kendt stof for alle Lions, der
som bekendt læser alt det, de kan
komme afsted med om Lions.
Skulle der i det sidste nummer
være et par sider, som man lagde
til side til læsning i den snart til-
stundende juleferie, vil jeg kun lige
gøre opmærksom på dem, så du
ikke glemmer det.
Siderne indbød nemlig overhovedet
ikke til fordybelse, idet de havde et
layout, som burde være forbudt!
Derfor, kære Lions! Kast jer ud i
studiet af siderne 6 og 7 i The
Lion's oktober nummer. Selvom det
ser kedeligt ud, er det vigtigt, det
der står!!

Kjeld Friis-Hansen / DG

Distriktsrådsmøde i
106C lørdag den 
8. november 2003
Distriktsrådsmødet - det andet ordi-
nære af i alt fire - fandt sted på
Danhostel i Ribe. Mødet startede
kl. 09.00 med morgenkaffe - og for-
handlingerne kl. 10.15, og der var
nok at tage fat på - en omfattende
dagsorden skulle behandles - jeg
deltog som observatør uden stem-
meret.

Vore ledsagere skulle på en guidet
tur rundt i Ribe by.
Jeg vil ikke beskrive dagsordenens
enkelte punkter i detaljer, de kan
læses andetsteds i bladet og i refe-
ratet (på nettet), men blot udtrykke
stor beundring for den seriøsitet og
kreativitet lions fra alle hjørner af
vort distrikt lagde for dagen - det
gælder zoneformænd såvel som
distriktets chairmen.
Jeg vil derfor opfordre alle lions til
at tilmelde sig et sådant møde som
observatør, det er givende, og man
har efterfølgende meget bedre for-
udsætning for at tage stilling til de
opgaver, vi stilles over for i daglig-
dagen.
En anden oplevelse var, at mødet
strakte sig over weekenden, så der
var god tid til det sociale samvær -
og det er lions jo også gode til -
skarpe synspunkter rundes lidt af.
Selv om det sociale samvær er for
egen regning, må det siges at
pengene var givet godt ud..!
Søndag formiddag var der planlagt
en tur »ud i det blå». Det viste sig,
at vi skulle til Mandø. En stor ople-
velse, idet tre-fjerdedele af delta-
gerne aldrig havde været på øen.
Flemming Larsen, LC Ribe-Skær-
bæk havde med sit kendskab til
området arrangeret en spændende
tur med alt hvad dertil hører:
besøg i den gamle kirke, fortælling
om øen og dens indbyggere gen-

nem tiderne, det særprægede miljø
med en ø uden bro eller havn o.s.v.
- en både frisk og oplevelsesrig tur.

Niels Erik Mortensen, LC Hørning

Guvernørrådsformand-
elect i MD 106

VDG-gruppen for klubår 2004-05
har valgt Fritz R. Frederiksen, LC
Purhus til formand for deres guver-
nørråd.
Fritz er 57 år og gift med Birgitte,
han er chartermedlem i LC Purhus
fra 1988.
Fritz har besat følgende Lions-pos-
ter gennem tiderne:
Stort set samtlige poster i klubben
bl.a. som president i to perioder
98-00 samt 98-99. 
I Distrikt 106B har han været
Zoneformand i to perioder 93-94 og
94-95, Sight First Chairman,
Regionsformand i 94-95, Vicedi-
striktsguvernør og Narko-chairman i
95-96, Distriktsguvernør i 96-97,
Pastdistriktsguvernør samt Public
Relation Chairman i 97-98.
Fritz har i de seneste år været med-
lem af Lions Pris-udvalget (99-04) -
heraf de seneste fire år som for-
mand. I denne periode har Lions
Pris udviklet sig fra et beløb på kr.
250.000 til kr. 500.000 ved de
seneste to uddelinger. Sidste år
havde vi den største presse-
dækning nogensinde, både i den
skrivende presse samt TV (DR, TV2
samt TVDanmark).

Niels Erik Mortensen / PRD

Hvem er hvor i 
november og december?
20. nov. Klubbesøg LC Kolt Hasselager YEC
20. nov. Klubbesøg LC Hjortshøj-Egå VDG
20. nov. Klubbesøg LC Egtved DG
20. nov. Zonemøde Vesterhavszonen PÆC
24. nov. Midtvejsmøde Trinity (se særlig omtale) Alle Lions
26. nov. Klubbesøg LC Bogense DG

24. dec. Dans om juletræet Derhjemme Alle Lions
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Gennem de senere besøg i klubber
og zoner kan jeg konstatere, at de
fleste klubber har mindst et årligt
arrangement for de ældre i det
lokale område. Det kan enten være
en teaterforestilling, en hyggeaften
med banko, en eftermiddag med
musikalsk underholdning, julehygge
på den lokale kro/det lokale hotel
eller julebesøg på plejehjemmet.
Dette årlige arrangement er på
mange måder mere en tradition
end det egentlig er udtryk for at
man skal tilfredsstille et udækket
behov.  

Sat lidt på en spids, så er beskæf-
tigelsestilbud noget af det ”de
ældre” har allermest af i forvejen.

Kommer det derimod til donationer
af forskellige ting (fjernsyn, sangbø-
ger o.l.) så skorter det ofte på
offerviljen. De fleste argumenter
går på, at det er et område, som
”det offentlige” tager sig af. Som
der ofte bliver sagt: ”Vi skal ikke
overtage kommunens opgaver, så
drukner vi i sponsorater”.

Selv på distriktsmødet 12. april på
Rønshoved  Højskole var der tilken-
degivelser på, at det offentlige
ydede rigeligt til ældreområdet: ”De
er godt dækket ind”.

Sådan som jeg ser virkeligheden,
så har vi (samfundet/politikerne)
for en hel del år siden startet en
proces som i overskriften hed: ”De
ældre skal blive længst muligt i
eget hjem”. Denne overskrift blev
begrundet med mange gode pæda-
gogiske argumenter: Nærhed til
kendte personer og omgivelser,
trygheden ved at bo hvor man altid
havde boet, underbygget med, at
så skulle det offentlige nok sørge

for mad, medicin, personlig pleje og
rengøring.
Under disse flotte overskrifter stod
underskriften ”økonomi”. Da så de
fleste alderdomshjem efterhånden
blev bygget om til plejehjem (og
det er dyrt), så begynder
den økonomiske skrue
at blive drejet på.
Små justeringer her
og der (mest der, hvor
der er mindst mod-
stand), men
den pæda-
gogiske 
overskrift 
forbliver 
uændret. 
Således, at 
selv i en 
humanitær 
organisation 
som Lions 
er den 
brede 
opfattelse:
”Ældre-
området, de er godt
dækket ind”.

Det jeg ser er ofte:

Ældre gangbesværede 
mennesker, som bor i 
ældre lejligheder. 
De får vakuum pakket mad  
en gang i ugen.
De bliver taget op af sengen 
kl. 08.00 og lagt i seng 
kl. 21.00. 
De bliver vasket en gang 
i ugen.
De får vasket en maskinfuld 
en gang i ugen + 
1,5-2,5 timers rengøring. 

Ja, det er måske lidt farvet, men
ikke helt forkert.

Jeg tror det er på tide, at vi
i Lions star ter en hold-

ningsdebat. Både i egne
rækker, men så sandelig
også eksternt. 

Debatten skal efter min mening
ikke gå på: ”Hvad gør vi for lidt/for-
kert i vor kommune”, men skal
køre helt overordnet på: ”Hvilken
holdning har vi som borger i det
danske samfund til ældreomsor-
gen, hvad forventer vi, hvad vil vi
selv yde og hvad kan/vil vi selv
”nøjes” med engang”

Med venlig hilsen
PÆC Axel Gorrsen
axelgorrsen@hotmail.com

Tiden er inde til en holdningsdebat



Udgivelse/indlevering
DG-Nyt 2003

Udgivelse Indlevering
19.12. 10.12.

Evt. indlæg sendes til PRC, Jeppe,
på e-mail: 
jeppe@jeppereklame-vejen.dk
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Lions Quest
Lions Quest undervisningsmateria-
ler står på mange skolers ønskelis-
te, hvilket vi som lions klubber kan
være med til at gøre noget ved.

Børn af i dag vokser op i en verden
præget af 

• stress
• usikkerhed
• hurtige forandringer
• ændrede etik- og 

værdinormer
• mangel på stabile 

forbilleder i opvæksten
• manglende kontakt 

med voksne

Målet med Lions Quest program-
met er at gøre børn mere modne til
at tage de ”rigtige” og selvstændi-
ge beslutninger. At lære dem at
modvirke situationer som stofmis-
brug, alkoholproblemer, ungdoms-
kriminalitet og vold samt manglen-
de engagement i egen fremtid.

Vejle er på banen
Nu kom Lions klubberne i Vejle på
banen. I et samarbejde med skole-
væsenet har der været 24 kursister
i uge 44 2003 - til lykke med det!!
I Aabenraa er der igen afholdt et
kursus der netop er overstået i uge
47.
Til kurset i Odense, i begyndelsen
af det nye år, er der stor interesse.
Det fortælles fra Odense skolevæ-
sen at Lions Quest bliver brugt
meget efter det kursus der blev
afholdt i år.

Lions Quest 
gør en forskel
Med Lions Quest har lions en mær-
kesag der kan være med til at gøre
en forskel.

Skal du rejse…. ?

Står du begreb med at skulle rejse
et eller andet sted hen, og er du
bange for ikke at kunne undvære
Lions mens du er væk, så husk, at
alle verdens klubber står åbne for
dig.
Den internationale matrikel indehol-
der en komplet liste over samtlige
Lions klubber på kloden. Denne
matrikel står hos IRC Flemming
Buhl og DG Kjeld Friis-Hansen.
Ring til en af dem, og fortæl, hvor
du skal hen, så modtager du fluks
de sider fra matriklen, der dækker
det land eller område, du skal rejse
til.
Find en klub der, ring til Presiden-
ten i klubben og for tæl ham/
hende, at du gerne vil komme til
deres møde og så er du igen blandt
venner!

God rejse!
Kjeld Friis-Hansen / DG

Der er planlagt følgende kurser i
2004:

Uge 6 Odense
Uge 11 Horsens
Uge 36 Århus
Uge 47 Aabenraa

Alle kurser er to-en-halv dags kur-
ser, med start onsdag morgen, og
slut fredag ved 13-tiden.

Målgrupperne for Lions Quest kur-
ser er primært lærere i undervis-
ningssektoren, medarbejdere i SSP
(Skole-Social-Politi) samt SFO
(Skolefritidsordningen) og her kræ-
ver det sin tid for planlægningen.
Derfor er det en god ide at kontak-
te dem i god tid.

Tilmelding til kurserne må gerne
ske til undertegnede

Med Lionshilsen
LQC Solvejg Kaae Hansen
Tlf/Fax: 86 17 97 67
Mobil: 20 27 30 38
e-mail: sojo19@stofanet.dk
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Den opmærksomme
avislæser vil nikke 
genkendende til ordet
Natteravnene.

Vi har lige haft Distriktsrådsmøde
(08.11.03) hvor vi havde en debat
om netop Natteravnene, deres
arbejde og betydning. Alle rådets
medlemmer er enige om, at det fri-
villige arbejde er fantastisk godt.
Det er en god »opfindelse«, der skal
have meget anerkendelse - også af
os Lions. Den opmærksomme
Lions har også hørt/læst at forsik-
ringsselskabet Scandia vil trække
sig ud af denne aktivitet. Det var
Scandia der startede aktiviteten og
opbyggede et sekretariat som har
kontakt med de 135 klubber med
7000 natteravne landet over. 
Dette sekretariat er der for tiden

Lions Club Vejen og SSP i Vejen har
netop haft projektet, “Du vælger
selv” på programmet.
Samtlige elever i kommunens 7. og
8. klasser, ialt 400 elever, har
været igennem »værkstederne«
over to dage. Dertil kommer, over
to aftener, ca. 250 forældre til gen-
nemgang og diskussion af projek-
tet.
Allerede nu er de ansvarlige, Ole
Bach fra lions og Leif Meineche,
der er formand for SSP og leder af
Ungdomsskolen, enige om at gen-
tage projektet igen om 2 år. 

nogen debat om. En debat jeg ikke
skal komme nærmere ind på, men
det vil være en god ide at Lions
klubberne vil være nuværende og
kommende Natteravne behjælpeli-
ge, dels med at komme i gang, men
også støtte op om dem i deres
arbejde. Mange klubber er allerede
sponsor for eks. mobiltelefoner,
cykler, kaffe m.m.
Så vidt så godt. Men hvorfor er der
brug for Natteravnene og hvorfor er
der idet hele taget brug for at dis-
kutere emnet misbrug og hvordan
vi kan forebygge det? Mange Lions
har voksne børn, der ikke blev mis-
brugere. Der er Lions der har unge
der er i den alder hvor fristelserne
findes, og endelig er der Lions der
har børnebørn ude i det miljø hvor
tingene sker. 
Et er sikkert, vi har alle en mening
om emnet og hvordan det skulle
være at være ung. Virkeligheden er

en anden. Det er farligt for de unge
når et mindre misbrug udvikler sig
til afhængighed.
Men hvad kan vi lions gøre ud over
at debatere med hinanden? Jo, vi
kan lave eller støtte op om infor-
mation til skoler og ungdomsklub-
ber. Vi kan sponsorere teaterstyk-
ker til skoler fra  6 til 10 klasse. Vi
kan lave alkoholfri Blå Mandag
o.s.v., kun fantasien sætter græn-
ser. Der er stadig lions der husker
Midtvejsmødet på Trinity i novem-
ber 2002, hvor emnet også blev
drøftet. Lad os sammen skubbe til
debatten til gavn for de unge. 
Der vil blive et inspirationsmøde i
begyndelsen af det nye år, men det
vil du høre mere om senere.
De bedste ønsker for dig og din
club.

Kai Paulsen 
IPDG/MBC

Det handler om ”Natteravnene”
men også om misbrug

Lions Club Vejen;

»Du vælger selv«


